

AL COMPOSTELANO

PUBLICASE POR LA TARDE

DIARIO INDEPENDIENTE

FRANQUEO CONCERTADO

Oficinas: Marín, 52

Santiago, miércoles 9 de noviembre de 1938

Teléfono número 1327

N.º 5.598

AYER SE HAN CONQUISTADO LAS CRESTAS DE LA SIERRA DEL ÁGUILAS

PARTE OFICIAL DE GUERRA

MÁS DE MIL PRISIONEROS

Salamanca, 8.—Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Ejército correspondiente al día de hoy: El sector del Ebro ha proseguido hoy nuestra triunfal progresiva variable resistencia del enemigo en los diversos puntos del frente que se ha avanzado, habiendo logrado conquistar las importantes posiciones de las crestas de la Sierra del Águila.

Los rojos han abandonado muchos muertos, y les hemos hecho prisioneros, recogiendo abundante material y armamento. En el frente de Levante, sector oriental, ha continuado el enemigo sus ataques a nuestras posiciones, sin conseguir ventaja alguna, sufriendo elevadísimas pérdidas y dejando en nuestro poder 140 prisioneros.

En el sector del Segre han seguido los rojos fracasando en su intento contra nuestra línea, habiéndoles hecho gran cantidad de muertos y más de 500 prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 5 al 6 fueron bombardeados la estación y los alrededores del puerto de Águilas, produciendo importantes incendios; la noche del 6 al 7, los objetivos militares del puerto de Barcelona, la estación de Tarragona, en la que provocaron incendios, los del puerto de Almería, y el aeródromo del Sur de Tarragona, averiando depósitos y depósitos de gasolina, y causando explosiones, y en el día de ayer, la estación de Tarragona, el puerto de Cartagena, en el que fueron alcanzados el crucero «Cervantes», un buque taller y los aeródromo de Bañolas, en el que se produjeron grandes explosiones.

En el día de hoy ha sido derribado un avión rojo por nuestra aviación anti-aérea.

Salamanca, 8 de noviembre de 1938. Tercer Año Triunfal

De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Moreno.

Puedes comer tranquilo mientras tus hermanos pasan frío e incomodidades en las trincheras? Tranquilízate pensando que envías todo lo que puedes al convoy que próximamente les llevará el consuelo material y el aliento espiritual de los que como tú no se olvidan de sus deberes.

EL FERROCARRIL DE ZAMORA A LA CORUÑA

Se abandonaron los trabajos

Este ferrocarril, vital para los intereses de esta región, no está en las actuales anormales circunstancias defendido por nuestros héroes Caudillo y su Gobierno, a pesar de la falta de recursos de que los recursos de la Nación son fundamentalmente dedicados a la guerra, para llevar a España rápidamente a las bordas comunistas, no por lo que se han interrumpido los trabajos, que continúan si bien con lentitud, pero preparados para intensificarlos y terminar las obras en plazo breve.

Se sabe que el ferrocarril de Zamora-Orense-Santiago-Coruña constituye una de las fundamentales arterias del tráfico de la Nación y es vital para la prosperidad de la región gallega, por lo que todos debemos mirar con particular atención esta obra pública, que ha de traer el bienestar y el bienestar sobre todo por su próximo término.

Tuvo su origen este ferrocarril hace unos 75 años, siendo Ministro don Claudio Moyano que nombró una comisión de Ingenieros para que estudiase la comunicación férrea del centro de España, con la zona del Noroeste, y dicha comisión dió un dictamen en el que hacía constar, que la línea a construir con carácter preferente, no era necesario saliese de Madrid, sino que podría desprenderse de la de Madrid a Irún, en Medina del Campo para dirigirse por Zamora y Orense a los puertos de Vigo y Coruña.

Múltiples dificultades, que no permitían volver a reseñar, y que constituyen su origen en la Ley de Construcción de Ferrocarriles, que daba opción a constructores y concesionarios a elegir las líneas a construir, teniendo en cuenta los que consideraban útiles a los intereses industriales, pero no los fundamentales de la Nación, ha dado lugar a que este ferrocarril al cabo de tantos años, aun no esté construido, y profanada sigue hasta Coruña y de él, enlazando en Monforte de Lemos, se haya establecido un ramal

para servir en deficientes condiciones al Puerto de Vigo.

En tiempos de la Dictadura, un preclaro Ingeniero de Caminos, —el Conde de Guadalhorce,— comprendiendo la anomalía existente en aquella época, de que fuese la iniciativa privada, la que estructurase ferroviariamente a la Nación, atendiendo a consideraciones que no podían ser la del Estado, pues éste no tiene otra representación que su Gobierno, subsanó esta deficiencia, estableciendo mediante un Decreto-Ley, de fecha 5 de marzo de 1926, la base de que los ferrocarriles debían ser, de iniciativa y construcción por el Estado, e incluyó entre los de carácter urgente, a construir, el de Zamora-Orense a Santiago-Coruña, imponiendo una gran actividad a los estudios, replanteos y obras, de tal modo, que si hubiese subsistido afortunadamente para España la Dictadura del Glorioso General, en dos años más, hubiese estado terminado el ferrocarril.

Este reúne las condiciones más modernas, de perfecta y rápida explotación, a pesar de lo abrupto, en la mayor parte del recorrido, del terreno que atraviesa, y acorta unos 160 kilómetros, la distancia actual ferroviaria de Madrid a Vigo, aparte de que por sus excelentes condiciones indicadas, resulta más económico el coste de Transporte de la Tonelada-kilómetro, y menos tiempo invertido en su recorrido.

Fundamental es ello, para el puerto de Vigo, que se verá así «acercado» en 160 kilómetros al centro de la Península, abaratarán el transporte y por ambos motivos ampliando considerablemente su hinterland, o sea la zona a afuér en sus exportaciones extranjeras y de cabotaje, a nuestro incomparable puerto; y toda la región favorecida en su producción por tan vital elemento de transporte, como es el ferrocarril, no sustituirá económica y materialmente para largas distancias por ninguna otra vía de comunicación.

Otro día nos proponemos, informados al efecto, por el personal técnico del Estado, que con gran interés ejecuta las obras, dar una idea de las importantes y ejecutadas y las que faltan para terminar el ferrocarril, con el objeto de que el lector tenga una idea del esfuerzo hasta ahora,

AGRICULTORES: Si deseáis que se os conceda la moratoria para pagar las deudas al Crédito Agrícola que os concede el Decreto de 3 de septiembre último (B. O. del Estado de 11 del mismo mes), solicitarlo inmediatamente del Ministerio de Agricultura.

ra realizado y tome con interés este asunto, pues consideramos que únicamente, el justo anhelo de la Región, animando al Gobierno y a los técnicos, puede conseguir en breve plazo, esta mejora para Galicia, que al enriquecerse con ella, ha de contribuir a integrar la España Una, Grande y Libre, que con nuestro esfuerzo hemos de formar.

¡ESE JOSÉ ANTONIO!

El 29 de octubre lo he pasado en cama. En los enfermos la nostalgia de la salud es una preparación para recibir las ideas con más sinceridad y más afecto. Los dolores nos preparan para la comunión de las ideas.

Pasan por delante de mi balcón miles de niños y niñas flechas. Es una riada de alegría. Unos cantan, otros ríen y la risa está teñida de azul como los cielos, como los trajes como las almas.

Yo siempre he pensado que la educación nacional será completa, cuando los cuarteles tengan mucho de escuela, y las escuelas mucho de cuartel. Veamos esto último.

Esos chiquillos uniformados que van al campamento de sus ejercicios por el hecho de su militarización infantil, han de ser disciplinados, obedientes y limpios. El orden, la compostura y la sujeción a las reglas de su milicia han de triunfar en ellos y los maestros de las escuelas públicas y privadas van a encontrar más fáciles sus trabajos pedagógicos, porque teniendo la enseñanza una sustancia y un procedimiento, las virtudes que la costumbre militar lleva consigo resuelven casi por completo la técnica procesal y sobre ella caerá como agua del cielo la sustancia pedagógica que sobre Dios, la Patria y los conocimientos humanos haya de enseñar el maestro a sus discípulos.

La teoría liberal de que el niño es un ser libre, y como a tal no hay que hacer con su libertad más que estar algo a la vista para ayudarle, es absurda, porque el niño será un ser libre cuando desarrolle su razón y su voluntad se correspondan ambas. El fruto de esta correspondencia es la verdadera libertad moral. Por eso, mientras menos razón y voluntad y más ignorancia seremos menos libres.

Militarizar a los niños es, pues, meterles en el alma y en las costumbres un tesoro de magníficas enseñanzas.

Yo, enfermo, no he podido asistir a los ejercicios de tantos miles de flechas. Me dicen que la visualidad del espectáculo resultó sencillamente admirable. Saludo con todo respeto a Sancho Davila y le felicito de corazón por el triunfo que los chiquillos han obtenido en el Stadium sevillano.

Oigo desde mi cama a los niños como por sí toda la avenida fueran volando una inmensa esperanza y un luminoso porvenir.

Mientras oigo el gracioso murmullo de la multitud infantil, me traen a la cama el diario F. E. Veo que todo él está dedicado al mártir glorioso, fundador de la Falange.

Hasta hoy, después de leer todo el periódico, no he conocido bien al sublime José Antonio. Yo me lo figuraba como una gran inteligencia y como un gran patriota que había tenido la fortuna de cristalizar en un sistema todo lo que hacía falta concluir con la ruina de España. Lo que yo no conocía de él era que las cualidades dichas estaban perfunadas por una dulzura de amores y una fortaleza de acero. Yo no sabía que el Fundador egregio fuera al par que un gran dominador, un gran humilde... Todo comprensión, templanza, aristocrática finura y amor al pueblo. Todo apostolado y todo sacrificio por los demás. Y lo más maravilloso del mártir eran las dos luces de su vida: la santidad y la poesía. Era un gran santo y un gran poeta.

Las cosas que trae F. E. del glorioso fundador me han conmovido profundamente. Yo creo que ese admirable número del diario debería repartirse profusamente por toda España. El pueblo falangista y el no falangista deben conocer el mar de luz y de amores que hay en el corazón y en el pensamiento de José Antonio.

io. El que lea ese número de F. E. y no concluya enamorado del mártir, o es un tonto ayuno de talento, o es un malvado ayuno de corazón.

De todo lo que el periódico ha recogido surge clarísimo el carácter de este hombre singular. Después de leerlo vemos, como la cosa más natural del mundo, dentro de las condiciones de José Antonio, que ante el Tribunal que le condena a muerte se preo cupa especialmente de explicar a sus jueces la doctrina de la Falange. Muchos de aquellos hombres, que al empezar el juicio miraban al glorioso reo con mani fiesta enemistad, cuando José Antonio ha concluido la exposición de su admirable doctrina, sienten en sus almas la inquietud del nacimiento de la idea. El apóstol les ha metido en el alma la Falange. ¡Es una maravilla!

Sócrates, acusado ante el Tribunal democrático ateniense, también atiende más a la exposición de su doctrina que a la defensa de su persona... La idea en José Antonio como en Sócrates es superior al instinto de la vida. La idea era para los dos mártires superior a todo.

Después de leer las intimidades últimas de José Antonio a Dávila y a Bernal; después de conocer su testamento y percibir la santa poesía que emana de su vida y de su muerte, anda en mis labios un oración y en mis ojos una lágrima. También tiembla en mi pensamiento una de las más íntimas y desinteresadas admiraciones de mi vida.

M. SIUROT.

Central Nacional Sindicalista

Con arreglo a lo que dispone el Decreto de 20 de octubre del corriente año *Boletín Oficial del Estado* número 128) todas las entidades y particulares que ocupen trabajadores, empleados o funcionarios en territorio español tienen la obligación de presentar en la Oficina Sindical Local para la formación del censo que ha de servir de base para la implantación del Régimen de Subsidio Familiar el padrón triplicado de su personal extendido precisamente en los impresos reglamentarios y que se facilitan gratuitamente.

Los indicados padrones deben ser presentados antes del día 20 del corriente.

Esta Delegación Comarcal Sindical hace pública la presente nota cumpliendo así las órdenes recibidas de la Superioridad y participa a todos los interesados que desde hoy tienen a su disposición en nuestras oficinas, Rúa Nueva, 12, 2.º, los impresos necesarios para la confección de los mencionados padrones y advierte al mismo tiempo que el incumplimiento de lo dispuesto tiene su sanción en la mencionada Orden circular.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Santiago, 9 de noviembre de 1938. III Año Triunfal. El Delegado Comarcal Sindical.

Saludo a Franco, ¡Arriba España!

Una norteamericana en la España de Franco

Durante los tres meses últimos, he recorrido sola, en mi propio automóvil, viajando de día y de noche, con entera seguridad y confort, toda la España Nacional. No sentí nunca el menor temor, la más ligera molestia, y en todas partes me recibieron con cortesía y amabilidad exquisitas. Al terminar ahora estos 12.000 kilómetros a través de las tres cuartas partes de España, pasan por todos los frentes de batalla, siento el vehemente deseo de hablar de lo que he visto.

Quiero decir, primeramente, la profunda admiración que me ha inspirado el pueblo español. He descubierto en él, en medio de su lucha, cualidades que han despertado mi respeto y devoción: su dignidad, su fiereza, su estoicismo, su inagotable paciencia, su infinita capacidad para soportar y resistir, quieta y bravamente.

Me agradaron sus maneras siempre afables y su acogida no

POLÍTICA INTERNACIONAL

RUSIA DEBE SER AISLADA

Los jefes de los Gobiernos de la Europa occidental, continúan en su labor humanitaria, conducente a la consolidación de la paz por vía diplomática, con la cual se ha demostrado que pueden ser reueltos los conflictos que entre los Estados puedan plantearse, aunque las ideologías respectivas se encuentren en planos que parecen incompatibles. Y esto es sin duda, porque en el fondo de las conciencias humanas de los seres que constituyen las naciones civilizadas, en que el cristianismo tiene gérmenes profundos, existe un sentimiento común que coincide en el anhelo también común de la paz para los espíritus, y para las naciones. Esta coincidencia general, a la que los pueblos fueron conducidos tanto por el sentimiento cristiano, como por la visión de las realidades de los horrores de una guerra de ideologías que Moscú se esfuerza en desartar, forma el poderoso puntal sobre el que se asienta, la fuerza inquebrantable de los que por la paz laboran.

Las causas de humanidad, de justicia y de trabajo vienen a través de la Historia constituyendo nuevos problemas, que si algunas veces hubieron de ser solucionados, tras de violentas y casi apocalípticas conmociones; otras en cambio, y por virtud de la superior visión y firme voluntad de los rectores de la sociedad política, alcanzaron soluciones pacíficas en que las nuevas concepciones evolucionaron sobre las precedentes, dentro de un ambiente de cordialidad, más fecundo y positivo, que los de turbulencias y luchas.

En el proceso histórico actual, en que avasalladora se impuso una revisión de concepciones, encaminada a más justas y equitativas organizaciones sociales, dos tendencias se manifestaron predominantes para lograrlo: la marxista, belicosa, demolidora de todos los principios espirituales, asentada en grosero materialismo, que rebaja al ser humano a la condición inferior de irracional, en la que toda función no reconoce más fundamento que la necesidad corporal, considerada única y exclusivamente en la naturaleza física, limitada a la existencia orgánica en la duración y aspiraciones; y la nacionalista, en donde los principios éticos son la base para la evolución conceptual, como derivación de los antecedentes postulados patrióticos-religiosos, en los que exclusivamente puede hallarse la paz espiritual; ya que, lo que en las doctrinas marxistas ha de ser resuelto por medio de la lucha, en la nacionalista encontrará soluciones por la colaboración.

Moscú, sede mundial directora de las huestes marxistas elaboró un sistema de invasión solapada y capciosa con miras a la lucha universal, que a punto estuvo de conseguir sus objetivos, si casi simultáneamente no hubiese surgido el fascismo en Roma, para contrarrestar aquella labor funesta. La lucha entre las dos ideologías vino desarrollándose en los últimos años con gran ventaja para el marxismo, por el ambiente propicio que le ofrecían las organizaciones demoliberales, donde a la sombra de una mal entendida libertad, pudieron los agentes de Moscú maniobrar en toda la extensión apetecida. Numerosos centros fueron situándose por todo el orbe, alcanzando su acción a casi todos los países; y contra tan poderosa organización sólo un Estado con un portentoso estadista al frente levantó su bandera redentora, y hacia él se dirigían las esperanzas de las otras naciones que se veían invadidas por las células comunistas. Italia, cuya configuración geográfica de bota de montar, parece simbólicamente predestinado, fué quien asistió al bolchevismo el primer puntapié, que sirvió de aviso para que luego Alemania, sumándose a la cruzada, siguiese en el camino redentor; hasta que creído llegado el momento, desencadenó el marxismo la guerra de España en la que se jugó y perdido la última carta definitiva. La guerra de nuestra Patria en la que se pusieron de manifiesto las crueldades de la farándula bolchevique, y lo absurdo del sistema, fué el principio del fin de Moscú, que dió lugar a las sucesivas derrotas que soporta en Extremo Oriente y en Europa Central, hasta el punto de que en el orden diplomático, parece que Moscú ha desaparecido del planeta.

Esto no obstante, todavía pretende volver a incorporarse a la actividad diplomática el Komintern, como se deja entrever, por las proposiciones de algunos políticos a su servicio en distintos países, que solicitan conferencias internacionales a las cuales quieren que concurren Moscú. ¿Para qué? preguntamos. ¿Qué labor constructiva económica o política puede esperarse del bolchevismo? Su labor funesta, va única y exclusivamente a procurar la revolución mundial, como con claridad ha quedado demostrado en todas sus actuaciones, y muy señaladamente en el Comité de No Intervención, en el asunto checoslovaco, y en la guerra de China. Sus aportaciones a las tres actuaciones diplomáticas citadas han sido, cuando no opuestas, obstruccionistas al menos, y encaminadas a prolongar la duración de los conflictos, para mantener siquiera un foco de esperanzas para la consecución ulterior de sus designios.

Sería un absurdo fatal para la paz de los pueblos la reincorporación de Rusia a la vida diplomática, de la cual es un acierto aislarla en absoluto, pues con ello no solamente se evitarán entorpecimientos que pongan en peligro la consolidación de la obra iniciada en Munich, sino que tal aislamiento pudiera ser base iniciadora de la redención del pueblo ruso que gime bajo la cruel tiranía de Stalin y de las doctrinas marxistas. Es posible que el pueblo ruso al verse considerado como inferior en el concierto espiritual, llegase a la reacción adecuada que le hiciese recuperar el sentido de la dignidad y de la misión humanitaria a la que también podría contribuir.

E. M. BRANDON.

Compostela, 8 de noviembre de 1938.

ble y generosa. Es cierto que a veces me irritó su incapacidad para medir el tiempo como nosotros, los norteamericanos. Me era difícil ajustarme a una concepción tan diferente. Aunque en guerra, el español no admite el apresuramiento, ni deja de ser puntillosamente cortés. Es infaliblemente caballeroso. Pero ¿dar se prisa por alguien o por algo? ¡Eso, jamás! Su ocio, su meditación, su serenidad no deben ser nunca (y no lo son) perturbados. ¿Qué es el tiempo para él? En suma, siempre un «mañana».

Existe, por último, en el español un profundo instinto religioso. Conviene observar a un niño llevar de la mano a su hermanito, y sin que nadie les acompañe, penetrar en la iglesia con toda naturalidad y arrodillarse para rezar sus oraciones. El mayor no alcanza a la mitad del reclinatorio que tiene delante y necesita asomarse a un lado para seguir la Misa. Su hermanito no tiene más de tres años, pero también se arrodilla, reza, se persigna y oye Misa con seriedad y compostura.

Bloques de 100 cartas de Papel Superior :-: EL SOL, Papelería

Es también emocionante contemplar a la multitud de soldados que llenan las iglesias. A veces, para confesarse, se sientan familiarmente al lado de un sacerdote...

legitimamente le corresponde entre las grandes naciones del mundo, podremos decir que un millón de vidas de intrépidos españoles no han sido sacrificadas en vano.

NOTICIAS

En Madrid, donde ejercía el comercio, falleció don Casto Pío Sánchez, hermano del acreditado comerciante de esta plaza, don Higinio, al que lo mismo que a los demás familiares acompañamos en el sentimiento.

Con toda felicidad dió a luz una hermosa y robusta niña la esposa de nuestro apreciado amigo el acreditado comerciante de esta plaza D. Bernardino Población Gutiérrez.

A la recién nacida se le impuso el nombre de María Jesús. Reciban nuestra enhorabuena, por el fausto suceso familiar, los padres y abuelos de la niña.

Esta tarde, para asistir a la Junta de Economía y Abastos, fué a la Coruña el alcalde don Manuel García Diéguez.

Los músicos de esta ciudad proyectan celebrar este Tercer Año Triunfal la festividad de su Patrona, Santa Cecilia. Con este motivo hubo una reunión en la C. N. S., convocada por el delegado del Sindicato de Espectáculos públicos (Sección Música) a la que asistieron todos los comités de dicha Sección y especialmente invitados los más destacados elementos que por sus cargos no pertenecen al Sindicato, reinando entre todos el más grande entusiasmo.

Para que todo el pueblo pueda asistir a los actos que se celebran acordándose efectuar dicha fiesta el domingo, día 20 de los corrientes.

Recordamos a nuestros lectores que mañana, jueves, comenarán a regir las nuevas tarifas postales y telegráficas.

Un guardia municipal pasará mañana a cobrar los recibos mensuales del Aeropuerto por las calles de Castrón d'Ouro, Huérfanas y Cardenal Payá.

La persona que haya perdido una pequeña cantidad de dinero que fué hallada ayer, puede pasar a recogerla, dando las señas, en la Talabartería Veiga, establecida en la calle de la Senra.

En virtud de orden telegráfica del excelentísimo señor ministro de Industria y Comercio y hasta que la Comisión Interministerial de Instrucciones, queda prohibida la salida de algodón en la provincia de Pontevedra.

Igualmente queda prohibida la venta del citado artículo dentro de la misma, exceptuando aquellas cantidades que por prescripción facultativa se despatchan en las farmacias, las que sean necesarias para el servicio de Hospitales y las pequeñas cantidades que se venden corrientemente al público.

En la Catedral y en el altar de la Soledad, celebróse esta mañana una Misa que dijo el Dean de esta Catedral don Salustiano Portela Pazos, por el alma del glorioso Teniente Coronel aviador don Ramón Franco Bahamonde.

A ella asistieron numerosas personas.

Mañana celebra sus cultos la Asociación de los Jueves Bucarísticos. La Misa de Comunión a las ocho y la Hora Santa a las cinco y media.

Estos cultos serán aplicados por la intención de una protectora de los Jueves Eucarísticos.

Se encuentran en la perrera municipal, varios perros, recogidos por vagar por la ciudad fuera de las horas reglamentarias.

Se pone en conocimiento de los propietarios que si no son recogidos serán sacrificados.

En el día de ayer ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita María de la Concepción Vázquez Garriga, de distinguida familia de esta ciudad, para el bizarro teniente de Regulares D. Antonio del Río Somoza.

Hizo la petición el tío del novio nuestro buen amigo D. Joaquín del Río Somoza, distinguido médico de la Marina civil y Jefe Local de los Servicios Sanitarios de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Entre los futuros esposos se han cruzado valiosos regalos, habiéndose fijado la fecha del enlace para el día 8 del próximo diciembre.

Nuestra cordial enhorabuena a los novios y sus distinguidas familias.

En Vigo, falleció la religiosa del Colegio de la Enseñanza Reverenda Madre Elvira Reaje. Era natural de Santiago, de donde salió para ingresar en dicho convento como novicia hace 47 años.

En el Colegio tenía a su cargo la asignatura de piano.

En la Fajera se maltrataron de palabra Carmen Sánchez Landeira y Rudesinda Martínez González, vecinas de Bastabales, siendo conducidas a la Comisaría de vigilancia.

Pasado mañana se celebrará en Osebe la tradicional feria de ganados, conocida por la de «San Martiño», una de las más importantes de la región.

Deben presentarse en el negocio de Quintas de este Ayuntamiento, el padre de Eduardo y José Sánchez Baluja, para recoger un certificado de existencia de los mismos en filas; la madre de Hermenegildo Casal Estévez, para notificarle la resolución de una instancia; Manuel Pérez Viqueira, para recoger documentos de su situación militar y los parientes de José Mejuto y José Piñón Mejuto, para recoger unos documentos.

De madrugada fué curado en el Hospital Anselmo Muñoz Suárez, vecino de Guadalupe, que al pasar por la Algalia de Abajo, sufrió una caída, causándose una herida de dos centímetros en la región frontal.

El ferroviario José Villares Fernández, que anteaer se cayó de un automóvil de línea en Bezanos y que fuera llevado a la Coruña, para su asistencia médica, falleció por la noche en el Hospital de Caridad, donde se encontraba.

En la Secretaría del Tribunal de lo Contencioso Administrativo de Pontevedra tuvo entrada un recurso promovido por don Guzmán Nartallo Torrado, de Villagarcía de Arosa, contra resolución del Tribunal Económico Administrativo provincial, fecha 30 de abril del corriente año, en expediente que se le instruyó por contribución industrial, como vendedor al por mayor.

Crónica de «El Tebib Arrumi»

Buen día de guerra el de hoy. Pocos tan eficaces en tal sentido. Las columnas que ayer habían tomado Mora y el cerro de La Picos, han seguido su avance, dejando reducido el bolsón del Ebro en forma extraordinaria, a la mínima expresión. Y a todo eso hay que añadir la conquista del puente de Gracia, que con el de Mora y el de Félix eran los tres que utilizaban los rojos para pasar a la margen derecha.

Ahora que de esos tres puentes sólo ha quedado uno, y de él tendrán que servirse para pasar a la margen izquierda, antes de que sea tarde.

Ya ven cómo no les engañaba al decir que la breva estaba ya madura. Hoy la breva es una pura miel. Tampoco me engañé el decir que aquí se había destruido terriblemente al Ejército rojo, porque para demostrarlo ahí están esos infortunados ataques en el Segre.

Allí volcaron sus unidades, las pocas que les quedan en estado de organización sobre los pueblos ribereños. Pero los pueblos ribereños resistieron heroicamente, batiéndose magníficamente.

Como se han batido hoy! En el día de hoy las gentes enemigas se pasaban en grandes masas No eran los grupitos suestos de milicianos que se copan, o se dejan coger. Eran unidades completas, que se venían por su propio impulso a nuestras filas.

Más de 700 eran los prisioneros de ayer y los de hoy son muchísimos. Y repito que no son gente que se nos va entregando, sino que son unidades completas las que se pasan.

Si hemos de combatir, igual da de este lado que del otro. Que combatan ellos, los que nos dicen que ya no puede combatir más tiempo. Que vengan ellos en persona a convencerse de que es mentira lo que dicen de vosotros.

Así hablaba hoy una jefe de batallón que se había venido a nuestras filas con toda su unidad.

Por Levante el pinto que ayer realizaron los rojos por Nules, en el sector de la costa, no ha tenido una repetición. Solamente se ha registrado una intensa preparación artillera. Solamente eso, o sea, mucho ruido sin ninguna nuez.

Se explica bien que Negrín y Companys anden mendigando por el extranjero la limosna de unos cuantos viveres. Dicen ahora que se espera que la Sociedad de Naciones les envíe mensualmente medio millón de libras esterlinas. ¿A qué les va a llegar esa cantidad? A nada en absoluto. Escasamente a tres pesetas por cabeza, para un solo día.

Ahí vo un sucedido que me cuenta el propio protagonista. Se trata de un sargento miliciano, quien, aún el día 2 de este mes, iba por las Ramblas, un poco precipitadamente, porque se hacía tarde. Mientras caminaba, comía un pedazo de tocino sobre un poco de pan. Con una navaja iba cortando los pedazos que se le vaba a la boca. En esto uno de los pedazos se cayó. Nuestro hombre dudó un poco si cogerlo o dejarlo, pero como vio que estaba manchado de barro lo iba a dejar, cuando se le ocurrió otra cosa. Se agachó y con el untó las botas, tirando el pedazo sobrante. Cerca de él tres muchachos se precipitaron sobre el míñscuo pedazo que él había tirado, y tras disputárselo rudemente, la que consiguió atrapararlo se lo llevó a la boca y se lo comió de un bocado.

Esto da una idea de a lo que llegará el medio millón de libras. Lo más posible es que esa cantidad sirva para aumentar el pe culio de algunos dirigentes, o para comprar algunos nuevos aparatos para «La Temerosa», que no ha tenido valor de salir a combatir cuando nuestros aparatos han bombardeado sus aeropuertos.

LA LEY DE SUBSIDIO FAMILIAR

Funciones del Consejo

Artículo 39.—El Consejo del Instituto Nacional de Previsión tendrá de modo especial, en relación con la Caja Nacional de subsidios familiares, las siguientes tribuaciones:

Primera. Aprobar a propuesta del Director, el Reglamento de régimen interior, las normas de carácter general precisas para

Capitol

Mañana: 5 1/2, 7 1/2 y 10 1/2 en JUEVES DE GRAN MODA

Estreno riguroso 1938, del grandioso «film Radio» de bellissimo argumento

La mentira de la gloria

con Jean Parker y Fred Stone

Originalidad... intriga... misterio... presentación y realización excelentes...

—¡Creciente interés!

PRÓXIMAMENTE: Gran estreno 1938 BUITRES DEL PRESIDIO

la buena marcha del régimen de subsidios familiares y los convenios con Cajas colaboradoras, con la Organización Sindical o con otras entidades o Corporaciones.

Segunda. Designar de su seno las Comisiones especiales que considere precisas

Tercera. Examinar la Memoria anual del Director y aprobar los presupuestos y el Balance administrativo.

Cuarta. Elevar al Ministerio la propuesta de escala de subsidios y cuotas.

Quinta. Autorizar la enajenación de bienes, la contratación de préstamos y la aceptación de herencias, legados y donativos y subvenciones.

Sexta. Abordar las inversiones de capital y del fondo de reserva de la Caja.

Séptima. Informar sobre todos los asuntos que les someta el Ministerio de Organización y Acción Sindical o el Director del Instituto.

Octava. Proponer al Ministerio las reformas administrativas y reglamentarias que la experiencia aconseje.

Comisión permanente

Artículo 40.—La Comisión permanente, en relación con la Caja Nacional de Subsidios familiares tendrá, además de las funciones que en ella delegue el Consejo, las siguientes:

a) Dictaminar los asuntos de carácter urgente que le consulte el Director.

b) Resolver los asuntos de personal que le plantee reglamentariamente el Director.

c) Velar por el cumplimiento de los preceptos legales estatutarios y reglamentarios referentes a la Caja Nacional y de los acuerdos del Consejo, resolviendo las consultas y dudas que se susciten sobre la aplicación de dichas disposiciones.

d) Cuidar especialmente de que los fondos de la Caja Nacional no se apliquen a otros fines que los autorizados.

«Aldebarán». Estreno en el Principal

Mañana, jueves de moda y en función de gala se estrenará la grandiosa superproducción Metro Goldwyn de la presente temporada, «Aldebarán».

Película de original tema y de auténtica grandiosidad que pone de manifiesto las últimas orientaciones de la vanguardia cinematográfica.

«Aldebarán» llega a obsesión al público con la intensa y fuerte emoción de sus acontecimientos, con la magnitud de sus escenas, con la formidable presencia de la gran armada italiana y con las excelsas y violentas pasiones que bajo el resplandor cósmico de «Aldebarán», cruzan el ambiente de este film prodigioso y sensacional.

«Aldebarán» es un riguroso estreno Metro, y una auténtica novedad cinematográfica, por su técnica, por el ritmo nuevo de su acción y por la valía de los intérpretes.—I.

EXPOSICION DE ARTE SACRO

En las Oficinas de la Exposición Internacional de Arte Sacro, Instituto de 2.ª Enseñanza, Vitoria, y en vista del gran número de expositores que han expresado su deseo de tomar parte en tal manifestación artística, se han proporcionado a la Prensa parte de las disposiciones del Reglamento que más puedan interesar a los concurrentes.

DISPOSICIONES GENERALES

1.ª—La Exposición Internacional de Arte Sacro (E. I. A. S.) se propone reunir una selección de obras destinadas al culto o a la devoción en todas sus necesidades y manifestaciones (arquitectura, escultura, pintura, decoración, vidriería, orfebrería, mobiliario, estampería, librería, iluminación, cerámica, ornamentos sacros, etc.) Será estricta y severa tanto desde el punto de vista litúrgico como artístico; excluirá

la vulgaridad en cualquier forma que sea.

2.ª—La Exposición tendrá carácter internacional siendo invitados a ella artistas, artesanos y talleres destacados, tanto españoles como extranjeros.

3.ª—La admisión como expositor de la I. E. A. S. estará sujeta a la previa invitación de la Comisión organizadora, la cual deberá previamente presentar y esperar la aprobación de la Comisión organizadora.

4.ª—Siendo deseo de la Comisión la mayor unidad posible de carácter en la presentación de los objetos, procurará poner en relación a expositores de actividades distintas pero complementarias para que entre sí y de común acuerdo conciben la instalación de sus obras en los cuales intervengan sus realizaciones en forma coordinada.

5.ª—La aceptación de la invitación de la Comisión por parte del expositor significa adhesión a las obras en conjunto expuestas no podrán en ningún caso ser tiradas sino por orden de la Comisión.

EXPOSITORES NACIONALES

6.ª—Los artistas o talleres nacionales invitados en la E. I. A. S. recibirán oportunamente la invitación oficial de la Comisión. Recibida ésta comunicarán las obras que piensan exponer, sus características, bocetos, fotografías, dimensiones u otros detalles que estimen convenientes para que la Comisión tenga elementos suficientes para proceder en su caso a la aprobación.

7.ª—Los gastos de transporte de obras por ferrocarril desde el lugar de España donde reside el expositor hasta el local de la Exposición, así como el retorno después de la misma, serán por cuenta de la E. I. A. S. En cambio por cuenta de los expositores los gastos personales de viaje y hospedaje de los elementos que cada expositor desplace.

8.ª—Los expositores nacionales deberán entregar sus obras a la Comisión en Vitoria, con anterioridad al 15 de marzo de 1939. Las obras que no se hallasen en Vitoria en esta fecha podrán ser excluidas de la Exposición.

EXPOSITORES EXTRANJEROS

9.ª—Los expositores extranjeros recibirán la oportuna invitación de la Comisión, o de su delegado en el país correspondiente.

10.ª—La aportación extranjera a la E. I. A. S. gozará de franquicia aduanera para los modelos o muestras de toda clase destinados únicamente a la Exposición, siempre y cuando se efectúe su venta y sean devueltos a sus destinos después de clausurada. Todas las obras cuya venta se realice con motivo de la Exposición, quedarán sujetas a las disposiciones aduaneras vigentes.

11.ª—Los envíos conteniendo las obras destinadas a la Exposición deberán consignarse al Agente de Transportes y Aduanas que oportunamente será señalado por la Comisión, a cada expositor. Serán a cargo de los expositores los gastos de transporte desde el punto de origen hasta la frontera o puertos españoles. Serán en cambio por cuenta de la E. I. A. S. los gastos de transportes por ferrocarril dentro del territorio español hasta Vitoria y el retorno hasta la frontera o puerto de embarque después de la clausura de la Exposición.

12.ª—Los expositores extranjeros deberán entregar sus obras al correspondiente Agente de Transportes y Aduanas en la frontera o puerto españoles antes del día 10 de marzo. Podrán ser rechazados de la Exposición los envíos entregados posteriormente.

OTRAS DISPOSICIONES

Los expositores recibirán una tarjeta permanente de entrada a la Exposición. Los visitantes deberán satisfacer el importe de la entrada que la Comisión establezca.

Si algún expositor desea asegurar sus objetos contra fuego u otros riesgos, tanto durante el transporte de las obras como

PRINCIPAL - «Metro ALDEBARAN Goldwyn» La novedad cinematográfica del año. Un film nuevo, sorprendente, sensacional, apasionante e inspirado. Un estreno riguroso de la temporada 1938-39. ESTRENO MAÑANA La gran Armada Italiana colabora con su imperial magnitud a la grandiosa de este film, cuyo temor se mueve entre la infinitud sideral y marina. ALDEBARAN

Colegio de S. Buenaventura GENERAL MOLA, 7 SANTIAGO Director propietario: DON DANIEL RIOS NOYA Preparación especial para el INGRESO en la Enseñanza Media. Primera Enseñanza a cargo del Director. Se admite un reducido número de alumnos internos, en familia, disponiendo de habitaciones higiénicas, con cuartos de baño y duchas. Este Colegio, LEGALMENTE ESTABLECIDO, funciona con la superior autorización del Rectorado desde el año 1910. GENERAL MOLA, 7 — SANTIAGO DE COMPOSTELA

Vinos OTERO

Casa fundada en 1897.—Teléfono 1788

En este acreditado Establecimiento se acaba de recibir una excelente partida de vino blanco y tinto, a precios sin competencia.

Almacén: Mazarelos 4 y 5 (frente a la cuesta de Sar)

Depositorio de LEVADURA marca «Danubio» de La Unión Alcohólica Española.

PARA PEDIDOS AL TEL. 1788,

Venta voluntaria

Se venden las casas números 8 de la calle del Hospitalillo, y número 29 de la calle de los Laureles, de esta ciudad.

Venta de casas

Se venden dos casas en la calle de la Senra; una en la Fuente de San Antonio; otra en la Virgen de la Cerca.

CARBONES

GALLETAS y OOK para cocinas. ANTRACITAS para calefacciones. ORUJO para braseros.

Pedidos a:

SUAREZ Y COMPAÑIA (S. A.) Carrera del Conde número 18. Teléfonos 1214 y 1714

Venta voluntaria

Se hace de la casa número 26 de la calle de García Prieto, parroquia de Conjo, compuesta de planta baja y piso alto con tres viviendas.

J. Pardo Bedía

MEDICO-OCULISTA. PROF. AYUDANTE DE LA FACULTAD DE MEDICINA. Ex-becario de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina de Madrid.

Ignacio Castro Iglesias

Medico. Consulta de Enfermedades internas. Especialista en las del pulmón y corazón. Horas de cuatro a seis.

Se alquila

el tercer piso de la casa número 39 de la Algalia de Arriba. Es de nueva construcción, tiene cuarto de baño con termo sifón y cocina de Bilbao.

Venta

de la casa de nueva construcción, sólida y moderna instalación, emplazada en la principal avenida del «Ensanche».

Venta

Se vende la casa número 4 de la Carrera del Conde, con su huerta aneja, y un solar en la Avenida de Montero Ríos, también con huerta.

del Jefe de Milicias. El Jefe de Centuria Ayudante, Antonio Romero Escudero.

Los arbitrios municipales

Recaudado el día 8. Central, 2.725 90 pesetas. Idem Norte, 9 90. Matadero, 938 80.

Reconocimiento sanitario. Central, 142 80 pesetas. Matadero, 55 00.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Santiago de Compostela

AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de todos los señores Propietarios de fincas urbanas, que en las oficinas de este Organismo se han puesto al cobro los recibos de cuotas obligatorias.

El plazo voluntario para hacer efectivos los recibos, finaliza el día 10 del próximo mes de diciembre.

Santiago 1.º de noviembre de 1938. III Año Triunfal.—El Secretario, D. SANCHEZ GUISANDE. V.º B.º: El Presidente, J. MEJUTO.

Certificado de penales

para cazar, oposiciones, pasaportes, chofer, etc., ÚLTIMAS VOLUNTADES, se facilitan en 72 horas.

HONORARIOS REDUCIDOS. Correspondencia en todas las poblaciones. Competencia, rapidez y discreción.

BUJAN.—CIRUJANO CALLISTA. Horas: de once a dos y de tres a seis. Festivos, de once a dos.—Rúa del Villar, 68, principal.

ENRIQUETA SILVA DE GUILLERREZ, Profesora en Partos con matrícula de Honor por lic. —Practicante en Medicina y Cirugía, Masajes, lavados e inyecciones.

VENTA DE DOS SOLARES

en la calle del Hórreo, juntos o separados; mide cada uno 8 metros de frente y 50 de fondo, con su huerta, prontos para edificar.

SE VENDE una mesa grande de escritorio. Informarán en esta Administración.

VÉNDENSE algunos accesorios de reparación de radio-receptores. Darán razón Plazuela de San Roque número 1-1.º

CLINICA DEL DR. MERINO. Enfermedades de la Piel, Venéreas, Vías urinarias.—Preguntar en el III Año Triunfal.—De orden de once a una y de cuatro a seis.

ULTIMAS NOTICIAS

Se reúne el Gobierno

Italiano

Roma.—A las once de la mañana de hoy, se reunió bajo la presidencia del Duce, el Consejo de ministros, el que sigue reuniéndose a la hora que se transmite esta noticia.

El vuelo Roma-Tokio

Cinco aviones

Roma.—Esta mañana salieron del aeródromo de Roma, cinco aviones que se proponen hacer el recorrido Roma Tokio con solo tres escalas y batir el record de ve o idad.

Las elecciones norteamericanas

Algunos datos

New York.—Los datos que se habían recibido hasta las seis de la mañana de hoy, respecto a las elecciones norteamericanas arrojan el siguiente resultado.

Diputados

Para diputados 138 demócratas y 44 republicanos.

Senadores

Para Senadores 56 demócratas, 14 republicanos y 4 de otros partidos.

Los partidos políticos

Checos

Praga.—El jefe del Gobierno checo pronunció un discurso en el que anunció la próxima fusión de todos los partidos gubernamentales en uno solo que se denominará Partido popular.

La amistad franco-italiana

Comentarios

Paris.—El periódico parisino Le Temps se ocupa ampliamente de la designación de un Embajador francés para el Quirinal.

La cuestión política francesa

Rumores desmentidos

Paris.—Se han desmentido oficialmente los rumores circulados acerca de unas supuestas divergencias entre el ministro de Hacienda y el presidente del Gobierno Daladier.

Los planes financieros

Tampoco es cierto que exista el menor rozamiento entre varios ministros con el de Hacienda por los planes financieros que se propone desarrollar.

Proyectos del ministro del Trabajo

De Francia

Paris.—El proyecto que presentará a la Cámara el ministro del Trabajo, abarca entre otros los siguientes extremos.

Sanciones

Sanciones a quienes sean refractarios a la construcción de obras de defensa nacional.

Estatuto

Estatuto de Delegados obreros; concesión del voto secreto a los obreros para solucionar las huelgas.

El paro obrero

Reducción del número de parados.

Del atentado al secretario

De la Embajada alemana

Paris.—Esta madrugada se le practicó una nueva transfusión de sangre al secretario de la Embajada alemana en Paris, herido a consecuencia de los disparos que le hizo un joven judío.

Estado del paciente

El estado del paciente sigue siendo grave, aunque durante las últimas horas no ha empeorado.

SE VENDEN cerdos pequeños

de raza «Large White», procedentes de la Misión Biológica de Galicia. Darán razón en la Administración de este periódico.

PISOS.—Se alquila el segundo

y tercero de la casa número 38 de la Rúa del Villar, con cuarto de baño y agua corriente. Precio económico.—Razón: Calle del Castro, 15.

Se alquila

casa bien situada en Vidán, kilómetro 2, por poco precio. Para informes diríjanse al despacho de vinos sito en el lugar de Vidán, número 14.

quiere forma... su permanencia en el... la Exposición, deberá... su cuenta.

Cartel de la Falange Española Tradicionalista de las JONS de Santiago

Cartel de Falange Española Tradicionalista y de las JONS Tercio de Santiago

Oficial de Guardia de Falange, Jesús Labarta

Oficial de Vigilancia de Falange, Gabriel Piata

Oficial de Falange, Jesús Labarta

Oficial de Falange, Gabriel Piata

ENSEÑANZA DEL IDIOMA ALEMÁN con sujeción a un Método fácil y rápido por culto profesor de Berlín.

EL SEÑOR D. Francisco Romero Molezún CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA Fallecido en 19 de agosto de 1938 El Ecmo. Sr. Decano de Medicina y los señores Claustales de dicha Facultad, RUEGAN a las personas piadosas se sirvan concurrir al AGTO FUNEBRE que por el eterno descanso del alma de dicho señor, se celebrará en la iglesia conventual de los Reverendos Padres Franciscanos de esta ciudad el sábado día 12 de los corrientes a las once de la mañana. Santiago, 9 de noviembre de 1938. (III A. T.)

Venta voluntaria. Se hace de la casa número 18 de la calle del Preguntoiro.

Se vende

S casa número 40 de la calle de San Lorenzo, compuesta de bajo, piso y huerta unida.

SE VENDEN

Dos magníficos solares formando dos esquinas en la calle General Pardiñas del ensanche de esta ciudad los que tienen de extensión, uno 559 metros cuadrados y otro 639 metros.

De su situación precio y condiciones, informará el Perito Agrícola Ramón Rey Barreiro Avenida de Rosalía Castro, número 31, Santiago.

Andrés Sánchez G. Adanza

ABOGADO

MONTERO RIOS, 17, 2.º Santiago

CLINICA DE MEDICINA Y CIRUGIA

Dr. Angel Jorge Echeverry

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Consulta y operaciones de los huesos, músculos y articulaciones. Gabinete de Radiología y Electrológica.

Seira, 9 Teléfono 1241

Se vende

la casa número cincuenta y uno de la calle de Sar de esta ciudad, con huerta unida. Es libre de gravamen y está inscrita en el Registro de la Propiedad.

Del precio y condiciones de venta, informarán en la Notaría del Doctor D. Manuel Banet Fontenla, Conga número 8, bajo.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Santiago

Bolsa de la Propiedad

PISOS PARA ALQUILAR

Algalia de Abajo: la casa número 21, 2.º

Algalia de Abajo: la casa n.º 29.

Algalia de Arriba, el piso 1.º de la casa n.º 35.

Antealtares: el piso 1.º de la casa n.º 3.

Avenida del General Franco (Hórreo) el bajo de la casa n.º 44.

Avenida del General Franco (Hórreo), bajos de la casa n.º 46.

Av. Rosalía Castro, 2: el sótano.

Brillares: el bajo de la casa número 5.

Cardenal Payá, 12: el piso 1.º y 2.º y el bajo.

Castrón d' Ouro n.º 12: se alquilan cuatro pisos.

Castrón d' Ouro, 18: el piso 2.º

Avenida de Figueroa: dos habitaciones en el piso 1.º (despacho u oficina de la casa número 6

Campo de las Huertas, el bajo y pisos 1.º y 2.º de la casa n.ºs. 5 y 6

Dr. Teijeiro, los pisos bajos de derecha e izquierda y el piso 3.º de la casa del Sr. Harguindey.

Entremuros n.º 6: el bajo.

Ensanza, el piso 1.º y el bajo de la casa número 9.

Gelmírez, 16, el piso 1.º

Gelmírez, 18, el piso 1.º

General Moia: piso 1.º de la casa número 12.

General Arandá (Enseñanza): el garaje de la casa número 9

Hórreo: el piso 1.º de la casa n.º 2

Huertas, 23, los pisos 1.º y 2.º

RUINAS
POR
LUISA
GAYO-
SO

(CONCLUSION)
El conde, receloso,
la espléndida morada
de la infeliz esposa
trocó en prisión dorada.
Pobre gentil princesa
de trágico destino,
nacida entre venturas,
¡qué aciago fué su sino!
El áspid de los celos
clavó su mordedura
del conde en la inclemente

alma torcida y dura.
Y acecha día y noche,
como ave de rapiña,
miradas y sonrisas
de la inocente niña.
En su fatal, vesania
un día creyó, fiero,
que la condesa amaba
a un noble caballero.
Fué tanta su ceguera,
su cólera tan fuerte,
que con traición villana

dió a su rival la muerte.
Y el corazón saugriento
del noble paladín
sirvió a la condesa
de postre en un festín.
Al conocer su horrible,
espantosa comida,
la esposa calumniada
cayó desvanecida.
Y una feroz locura
su cerebro invadió;
su rostro tierno y bello

con rabia destrozó.
Vagó como alma en pena
envuelta en blancas tocas,
y desde la alta torre
lanzóse entre las rocas.
Abismado mi espíritu seguía
en las honduras del horrendo ensueño,
y el abatido corazón gemía
de la tragedia en el fatal recuerdo.
Y desperté, por fin; que el estampido
de un detonante, sonoro trueno,
resonó allá en el valle, repetido

por temerosas voces de los ecos.
Y ví, desmoronarse, del castillo,
fuertes murallas, torreón soberbio,
almenas, barbancas y rastrillo,
quedando sólo destrozados restos.
Como todo lo humano se derrumba,
así cayó la altiva fortaleza;
tan sólo queda silenciosa tumba,
piedras que enlaza la nudosa hiedra.

Compostela.



A V I S O

En la Imprenta de este periódico se reciben esquelas de defunción y de aniversario, lo mismo que anuncios de sufragios hasta las seis de la tarde.

También hay a la venta papel para envolver.

Sanatorio Quirúrgico
de San Lorenzo

EN

Santiago de Galicia

DIRECTORES: LOS PROFESORES
DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Dr. Fernando Alsina y
Dr. Antonio M. de la Riva

Teléfonos: Dr. de la Riva, 1.424
Dr. Alsina, 1125
Sanatorio, 1.006



¡Invento maravilloso

para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua Colón «LA CARMELA». Su acción es doble: al oírse del olor, por lo que constituye una novedad en su género.

Venta todas partes.



Librerías PORTO

Cervantes, 12

Rúa del Villar, 10

TELÉFONO 1.223

TELÉFONO 1.123

Apartado de Correos 8

SANTIAGO DE COMPOSTELA

Novedades

Exclusiva de libros de texto para las distintas Facultades y Escuelas Especiales:

Obras de consulta, recreativas, literarias y científicas.

Especialidad en material pedagógico moderno.

La Casa más especializada en suministros para nuevas creaciones escolares.

Obras Litúrgicas, Morales y Místicas.

El mejor
Purgante
AGUAS de

CARABANA

Decorativas
Antibiliosas
Antihépticas

Jabón de sales de Carabana

INDICACIONES Y DE USO... EL MEJOR PURGANTE PARA TODAS LAS EDADES DE LA VIDA

PRESTILIA pequeña 0,80 céntos Grande 1,25. Pedidos: Rúa de S. Chávarri Local 12, Madrid. De venta: Farmacias, Droguerías y Legajos